

«В 2021 году в Дальневосточном федеральном округе было застраховано 19% посевных площадей. Таким образом, Дальний Восток обеспечил наибольший уровень охвата страховой защитой растениеводства среди всех федеральных округов РФ. По оценке НСА, дальневосточные фермеры будут расширять применение страховых инструментов – в том числе за счет внедрения новой программы страхования на случай утраты урожая при чрезвычайной ситуации, так как она максимально отвечает региональным особенностям ДФО», – заявил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов по итогам специализированного семинара-совещания, организованного аграрным Комитетом Совета Федерации и НСА для агропроизводителей регионов ДФО.

Мероприятие состоялось 10 марта при участии Минсельхоза, Минфина и Банка России, а также представителей органов управления АПК всех регионов ДФО. Оно завершило серию специализированных семинаров-совещаний по вопросам организации агрострахования в каждом из 8 федеральных округов РФ, организованных Советом Федерации и НСА в период до посевной.

От Совета Федерации выступила сенатор Людмила Талабаева, которая указала на важность развития агрострахования для восточных регионов и заявила: «Практика показывает, что в случае природных катаклизмов бессильны даже самые высокие передовые технологии. Мы с вами об этом хорошо на Дальнем Востоке знаем. В таких случаях выход один – это агрострахование с государственной поддержкой. Для устойчивой страховой защиты в ДФО необходимо продолжить своевременный анализ рисков АПК и планирование целевых показателей по агрострахованию, оперативную организацию субсидирования расходов аграриев на агрострахование.»

По данным НСА, которые были приведены на совещании, в 2021 году в ДФО было застраховано свыше 418 тыс. га посевов. За год этот показатель увеличился на 17% по отношению к уровню предыдущего года. В то же время было отмечено, что эти результаты обеспечены преимущественно за счет активного развития агрострахования только в 3 регионах ДФО: Приморского края, где было застраховано 257 тыс. га, или 57% пашни, Забайкальского края – 116 тыс. га (охват 62%), а также Республики Бурятия, в которой было застраховано 32 тыс. га, или 27% посевов. В Хабаровском крае

охват оказался значительно ниже — 5 тыс. га, или 7% пашни. При этом практически не принимала участия в системе страхования сельхозкультур Амурская область, на которую приходится более 50% пахотных земель ДФО, — в этом регионе было застраховано только 8 тыс. га, что составляет менее 1%. Именно Амурская область, как ведущий аграрный регион ДФО, до сих пор выступала главным получателем прямых выплат из бюджета при потерях аграриев от наводнений: за последние 4 года в этом регионе режим ЧС из-за летних паводков вводился 3 раза (в 2018, 2019 и 2021 годах), а сумма выплат прямой помощи из бюджета составила около 6,6 млрд руб.

Страхование сельхозживотных на Дальнем Востоке также в последние 2 года активно развивается. Показатель застрахованного поголовья увеличился за 2021 год на 38% до 172 тыс. условных голов, страховой защитой обеспечено уже 18% от имеющегося поголовья. В округе застраховано свыше 284 тыс. голов свиней, 12 тыс. голов крупного рогатого скота, 3,3 млн голов птицы, также используется страхование с господдержкой в отношении малого рогатого скота (62 тыс.). Наиболее развито страхование с/х животных в Сахалинской области, где обеспечено страховой защитой 81% поголовья, Приморском крае (76% поголовья), Хабаровском крае (36%).

«Перед системой агрострахования на Дальнем Востоке стоит задача не только расширить охват, но и повысить эффективность применяемых механизмов, удобство для аграриев в части заключения договоров и повышения страховых выплат», — отметил президент НСА Корней Биждов.

Википедия страхования